

■先行指标回暖

1月制造业采购经理指数(PMI)为50.1%，比上月上升3.1个百分点，重新升至临界点以上

■高频数据改善

生产加快恢复、人流指标走强、住房消费改善

■企业信心增强

1月，中国中小企业发展指数(SMED)为88.9，较上月回升1个点，升幅为近两年来最高

开局谱新篇 起步即冲刺

三座桥隧同步加速推进

南通迎来过江通道密集建设期

本报讯 (记者朱蓓宁 彭军君)2月19日，沪渝蓉高速铁路V标施工现场，崇启公铁长江大桥北岸启东侧，打桩船轰鸣声不断，施工热度不减、劲头不松，各工序有序不紊推进。“随着2月13日首根永久钢护筒顺利施工，北沿江崇启公铁长江大桥正式进入主体施工阶段。”施工方中铁大桥局沪渝蓉高速铁路沪宁段V标项目部负责人介绍。

跨江通道建设大提速，见证着南通跨江出行格局大改变。我市近年来加密过江通道布局，已建成苏通大桥、崇启大桥、沪苏通大桥等三座过江通道，一体化发展步入快车道。沪渝蓉高速铁路崇启公铁长江大桥、张靖皋长江大桥、海太过江通道等三条在建过江通道快马加鞭推进，各项目部超前筹划，精心组织，分别取得重要节点进展。

崇启公铁长江大桥是沪渝蓉高速铁路“咽喉”工程，为目前世界上在建跨度最大的公铁两用无砟轨道斜拉桥，有望实现铁路过江不减速。2月16日，由中铁上海局承建的北沿江高铁上海至南京至合肥站前V1标启东制梁场破土动工。作为全线唯一一处40米箱梁预制场，这里负责新建上海至南京至合肥高速铁路沪宁段站前及相关工程HSZQ-6标，正线长度46.59公里。

“万里长江第一隧”——海太过江通道项目，一场“千人大会战”正在江边打响。2月12日，海太长江隧道盾构始发工作井最后一幅地下连续墙浇筑完成。来自铁四院的监理工程师王中南介绍，后续工作正全面展开，为下一步始发井开挖做足准备。

在世界最大跨度悬索桥——张靖皋长江大桥施工现场，工人们铆足干劲，南引桥首根桩基正式开钻，标志着大桥全面进入桩基施工阶段。2月15日，张靖皋长江大桥北航道桥北锚碇沉井悬臂模板首件顺利拼装完成；南航道桥北主塔钻孔灌注桩基全面进入实施性施工阶段，97根桩基已施工完成20根；北锚碇地连墙完成6个槽段，3个槽段正在同步施工……

“十四五”期间，南通紧扣高质量、一体化要求，在大交通建设方面投入达1500亿元，奋力建设畅联全



2月18日拍摄的崇启公铁长江大桥永久钢护筒施工作业现场(无人机照片)。新华社记者 李博摄

南通开发区“无异味园区”创建效果明显 年度PM_{2.5}平均浓度创最优水平

本报讯 (记者陈可 见习记者司占伟)15日上午，南通开发区召开全区生态环境大会，认定南通星辰合成材料有限公司等10家企业为区级第二批“无异味企业”。至此，南通开发区区级“无异味企业”达20家，并有67家企业正在积极申报市级“无异味企业”。

去年6月，南通开发区在全省率先全面启动“无异味园区”创建，对重点企业及周边敏感点位进行立体式全覆盖监测监控，并首次聘请“民间嗅辨

师”，邀请群众全程监督，将群众感受作为重要内容纳入评价体系。在出台

详细整改方案、制定奖惩措施后，各企业也积极配合，累计投入2.5亿元，整改问题400余个。台橡(南通)实业有限公司投入近4000万元建造罐区集气罩、蓄热式焚烧炉等设备设施，实现废气高效收集、有效处置。化工、仓储等重点行业企业突出异味问题得到较好解决。当年10月底，先正达南通作物保护有限公司等首批10家区级“无

异味企业”出炉。

数据显示，自启动“无异味园区”

创建工作，污染防治攻坚考核成绩列全市第一，为建设“四主一最一中心”厚植绿色发展底色。

今年，南通开发区“无异味园区”创建工作将更加突出“民标”体系，监测范围逐步扩大到非化工类企业；落实长效管理，跟踪督办重点企业，对尚未完成的整改事项继续实行清单管理、挂牌销号；启动“无异味企业”复核制度，每年对20家企业进行动态抽查，兑现奖惩办法。

迎两会 启新程

代表委员履职故事

全国人大代表石磊：

积极履职尽责
推动产业突破

“当选全国人大代表，这不仅是对我个人的肯定，更是对通富微电的肯定，也体现了国家和省市对科技创新自立自强、集成电路行业、实体制造业的高度重视。”14日下午，通富微电总裁石磊在公司组织的议案建议研讨会上如是说。今年1月，在江苏省第十四届人民代表大会第一次会议上，石磊首次当选为全国人大代表。

“我将牢记人大代表的职责使命和人民重托，以饱满的政治热情和昂扬的精神状态参加大会各项议程，高水平、高质量履职尽责，从行业、民生、企业和地方多个维度聚焦全省全市工作大局，深入开展调研，提高建议质量，把南通经济社会发展取得的成绩、重大机遇、发展前景等宣传好推介好。”当选全国人大代表以来，石磊积极履职尽责，深入调查研究，广泛征集信息，赴京前认真准备好各项建议与议案。

(下转A2版)

日交换数据6亿条 打造30余项创新应用 “最强大脑”赋能社会治理

A2看南通·要闻

弘扬新时代
雷锋精神

启东“爱心教师”王辉扎根乡村教育40年——
让数百学生重圆读书梦

新品种、新技术、新模式涌向田间地头—— 科技助春耕 高效又省心

19日是雨水节气，田间地头，村民们正抢抓农时开展春耕备耕等工作(上图 翟慧勇摄)。

“前段时间雨水多，没有及时清沟理墒，部分晚种小麦苗不发芽。”“调节肥什么时候施、怎么施都是有讲究的，一定要拔苗剥茎观察——以基部第一节间定长而定。”海安市西南区域农业服务中心主任韩世国带着农技人员活跃在春耕一线，开展小麦油菜苗情、墒情、虫情监测，指导农户因地制宜、因苗制宜做好田间管理。

藏粮于技，新技术的推广应用是

关键。去年，海安顺应农业生产规模化经营大势，首创成立5个区域农业服务中心，构建新型农技推广服务体系。农技员跑田头，提供“全天候、保姆式、一站式、一条龙”服务。海安经验，由点及面，全市推广。我市探索整市设立区域农业技术服务分中心，强化县域农业科技供给，破解基层农技服务之困。

眼下，我市处于返青期的291.1万亩小麦和74.4万亩油菜，苗情长势健康。连日来，市、县、镇三级农技人员深入一线，种子检验、测土配方、农技推广……一批批农业新品种、新技术、新模式走向田间地头。科技支撑，让春耕备耕更加科学高效。

春耕备耕，农机先行。为确保各类农机正常作业，市农业部门提前协调农机经销企业、维修网点备好备足农机具、零配件。同时组织志愿服务队现场“把脉问诊”，帮助解除农机故障。春节以来，全市已检修农机具6.02万台，

培训机手和修理工3488人，计划投入春季农业生产农机具7.7万台。

种子是农业的“芯片”，是粮食安全的命脉。在南通中江农业发展有限公司，稻种通过传输带源源不断地被送到烘干机里，为后期的精选做准备。今年，中江农业与如东全县100多家种粮大户建立“南通中江种粮一体化产业联合体”，量身定制全程化技术服务套餐，小麦、水稻种子和农药、化肥送上门，让种粮大户种省心、高效田。

粮食安全，国之大者。从今年开始，聚焦“稳粮、扩豆、增油”三大任务，我市组织开展粮油高产竞赛活动，以水稻、小麦、大豆、油菜4种作物为竞赛对象，集成推广一批粮油新品种、新技术、新机具、新模式，集中打造一批粮油高产百亩方千亩片，力争涌现出一批粮油种植能手和高产典型，将专家产量转化为农户产量，把典型产量转化为大田产量，辐射带动大面积均衡增产。本报记者 卢兆欣 唐佳美